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MAROSUJVÁR
FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Megjelenik minden csütörtökön.

A LAP ELŐFIZETÉSI ÁRA:
évre 8 k. Fél érre 4 kor. Negyed évre 2 kor. 

Egyes szám ára 10 fillér.

Felelős szerkesztő: 
FÚSSY JÓZSEF laptulajdonos.

Szerkesztőség és ki
Veress Jó: 

könyvkereskedése Mar»

Milyen lesz ? béke?
Aki a mielőbbi békét óhajtja, az 

jó dolgot óhajt, de aki aszerint ren­
dezkedik be, hogy mielőbb béke lesz 
és hogy ez a béke zavártalan és 
tartós is lesz, azt esetleg csalódás is 
érheti.

Leghelyesebb arra készülődnünk 
és úgy vetni számot életünk további 
folyamatával, hogy olyan béke, ami­
lyent — bár sok küzködéssel és sok 
áldozat árán — évtizedeken át mégis 
csak élveztünk, már ezután hosszú 
ideig nem lesz a világon.

Amilyen fáradságos okoskodásba 
kerülne ennek az ellenkezőjét bizo­
nyítgatni, — sajnos, ép oly könnyű 
valószínűnek kimutatni azt, hogy egy­
előre vissza se várható állapot reánk 
nézve a „régi világ“, melynek kapui 
múlt évi julius végén csapódtak be, 
elzárván előlünk a nyugodalmas élet 
áldásait, örömeit, rendes foglalkozá­
sunk háborítatlanságát, szelíd kedv­
telések kultuszát, — no meg a puha 
fehér kenyeret és az olcsó húst.

Abban senki se kételkedhetik, 
hogy — akármeddig tart is ez a mai 
háború, — a mi fegyvereink fognak 
győztesként kikerülni belőle. Talán 
már ellenségeink se gondolnak ma 
egyébre, minthogy ezen elkerülhe­
tetlen végeredmény arányait tegyék 
mentői kedvezőbbé a maguk szá­
mára.

Mi mindenesetre arra törekszünk, 
hogy elhatározó, megsemmisítő csa­
pást mérjünk az ellenségre, — olyan 
csapást, mely megfosztja őt annak 
minden lehetőségétől, hogy belátható 
időn belül további békétlenkedésre, 
a harc későbbi felújítására még csak 
gondolhasson is.

De hát lehet-e azt biztosra ven­

ni, hogy győzelmünk éppen ilyen 
lesz? Nem lehetséges-e, hogy a há­
ború előbb ér véget, nr előtt sikerül­
hetne ellenségeinket abszolút mér­
tékben harcképtelenné tenni? És ha 
megmarad annyi erejük, hogy maj­
dani revanche-ra gondolhassanak — 
ebben az esetben ugye bár, a győz­
tes fél sem engedheti át magát tel­
jesen a béke örömeinek, mert foly­
tonos készenlétben kell ellensúlyozni 
tudnia a legyőzőitek esetleges moz­
golódását?

Ki van zárva, hogy a helyzet 
ilyenné is alakulhat?

Béke tehát előbb utóbb kétség­
kívül lesz. De az éppen nem bizo­
nyos, hogy e béke ös'zes áldásait 
ugyanaz a nemzedék fogja learatni 
is, amely a jelenlegi küzdelmet foly­
tatja. Mert megeshetik, hogy minket 
— hosszú nyugalom és több évtize­
des békés élet után — arra rendelt 
a sors, hogy hősi áldozattal a jövő 
nemzedékek biztonságát, boldogságát 
alapozzuk meg. Nem az első nem­
zedék lennénk, amelynek ilyen áldo­
zat jut osztályrészéül.

Ha most mindjárt igy fogjuk fel 
helyzetünket, ha e szerint rendezzük 
be életünket és ha kivétel nélkül 
mindnyájunkat áthat az ily történeti 
hivatás tudata: akkor semmi irány­
ban, semmi körülmények közt csaló­
dás nem érhet minket.

Tudjunk hidegvérüen számolni 
minden eshetőséggel, bátran szembe­
nézni minden szükséggel, veszede­
lemmel — s akkor annál biztosabb 
és nagyobb lesz a győzelmünk.

Tudjunk kötelesség-teljesítés te­
kintetében parancseló urai lenni ön­
magunknak — s akkor hóditó urai 
leszünk és maradunk ellenségeink­
nek is.

Hadi-kenyérsL
Gazdasszonyáink legnagyobb gondja 

ma, hogy miképpen lehet a fele tengeri­
lisztes sütőlisztből jó kenyeret sütni. Mert 
arra kell ugyan törekednünk, hogy jó be­
osztással az uj termésig fussa a lisztkész­
let, de azért a háziasszony dolga, hogy 
a hadi kenyér is Ízletes legyen.

A kukoricaliszttel való sütést a mi 
asszonyaink nem igen szokták meg, s ha 
a házi bosszúságtól szabadulni akarnak, 
jó lesz, ha megtanulják a hadikenyér sü- 
tésmódját. Mert a kukorica- és búzaliszt­
ből készült kenyér nagyon egészséges jó­
ízű és élvezetes kenyér akkor, ha eltudják 
készíteni.

Ennél a kenyérnél a fontos az, hogy 
a tésztát nem szabad egészen megkelni 
hagyni és legfeljebb öt százalék burgonyát 
lehet keverni a liszt közé.

Az ötven százalék kukorica és ötven 
százalék búzalisztből készült kenyeret 
egyébként így kell készíteni: A kovász- 
készitéshez valamivel kevesebb élesztőt 
kell venni, mint a buzakenyérnél és ügyelni 
kell arra, hogy a viz, a melyben az élesz­
tőt feloldjuk ne legyen se meleg se lan­
gyos, hanem hűvös legyen. Ha a kovász 
készen van, nem szabad engedni, hogy az 
túl keljen; rendes kelés után kell megda­
gasztani és dagasztás után fél óráig pi­
henjen a tészta. Ha a félóra elmúlt, ki 
kell szaggatni a tésztát, de — és ez a 
legfontosabb 1 — kiszaggatás után nem 
szabad azt teljesen kelni hagyni, hanem 
félig megkelve kell elvinni a sütődébe.

Ha igy készítik háziasszonyaink a 
tengeriliszttel kevert kenyeret, akkor az 
nagyon Ízletes lesz.

Egyébként nem fog ártani, ha a búza 
és árpalisztből készült kenyér-készitési 
módját is megtanulják. Az árpakenyér na­
gyon jó, csak az árpának nagy hatóereje 
van és ha az ebből a keverékből készült 
tésztát meleg helyen készítik el és meleg 
helyen hagyják megkelni, akkor az er­
jedni kezd és nem lesz jóizü. Erre tehát 
ügyelni és vigyázni kell arra is, hogy a 
megdagasztott tészta csak rövid igéig álljon.

Adakozzunk a sebesült katonák­
nak dohányt, cigarettát, újságot 1

< Mindennemű iskolai- ügyvédi-, jegyzői nyomtatva*
......................................... . ............. j. ........—1 ■ 1

nyok jutányos árban kaphatók F U S S Y J. könyv- 
L, kereskedésében. ———

' ^Esküvői-kárty ák, báli- és menyegzői meghívók jutányos árban és gyorsan készíttetnek. --
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A magyar katonákhoz.
Irta Szabó Jenő.

Katonák, katonák, népem katonái, 
Hányszor fog a lelkem tihozzátok szállni! 
Ahol ti robegtok véres nagy bírókra,
Ott nő a dicsőség piros rózsabokra.

Lelkem lesz a felhő, mely hazulról jő még, 
Kiviszi hozzátok édes anyák könnyét, 
Hitvesetek csókját, forró ölelését,
Ártatlan gyermeknek a szive verését.

Elviszi az apró fehér házak füstjét, 
Holdsugaras tájak halovány ezüstjét,
Eutó bérei patak osöndes csobogását, 
Mesemondó erdők ismerős zúgását.

Lelketekre száll majd az a felhő titkon, 
Eszetekbe jut, hogy mit hagytatok itthon. 
Aúii'álniot idéz, ami álmot üz el, 
Poklot gyiijt a sziveu olthatatlah tűzzel.

Az édes szülőföld büve szakadt rátok 1 
Szílajabb lesz attól öldöklő csatátok: 
ítéletidőnek i$ó jégverése,
Villámhajigáló zimankó zengéso 1

Legyen is harcotok szörnyű végítélet, 
Hogy a szolgahadban megfagyjon az élet I 
A cudar bestia vérre szomjuhozva,
Igáját szabad nép nyakára ne hozza 1

Népét úgy szórjátok, mint vihar a perjét, 
Hogy összetört csontját utszélen seperjék. 
Addig tapossatoK a kiontott vérbe, 
Mig rá nem törtök szörnyeteg a fejére 1

Ha mindjárt a naphoz közel tróhól is fent, 
Verjétek a porba a nagy bálványistent! 
A szívtelen hóhért irgalom ne óvja I 
Vérbefojtott népek bús temetőjének 
Legyen mankón járó örök bujdosója I

Segiísünl^ a bánpatárspénztár l$ór- 
gázában ápolt scbfisültjelnheu.

Az ötödik Hadi délután 
Marosujváron.

A kik szeretnek rémeket látni, 
másokat ijeszteni, a vezérkar intézke­
déseit és a hadsereg „teljesítményeit“ 
kritizálni, ezeket a „kávéházi Conrá- 
dokat“ szerettük volna ott látni, mikor 
Balogh János szódagyári igazgató 
ur felolvasott. Köszönjük felolvasását, 
mely ódája volt a magyar faj glóriás 
dicsőségének, zászlómeghajtás a szövet­
séges csapatok hősiessége előtt. A 
széles látkörü szakember zseniálitásá- 
val értekezett a jelen közgazdasági 
viszonyok örvendetes állapotáról, fegy- 
verteknikánk vívmányairól ésa robbantó­
szerek előállításának fontos kérdéséről, 
Mindezt ötlettel, az érdeklődés felszínen 
tartásával fejtegette. Általános meg­
nyugvást keltett remek összehasonlítá­
sával az ántánt és a szövetséges csapa­
tok fölött. Befejező szavaiban figyel­
meztetett az itthonmaradotak kötelessé­
geire, mert csak a külső hadsereg és 
az itthonmaradt polgárság harmonikus 
működésével jöhet el a béke áhított 
országa.

W e n r i c h Károly ur két klaszikus 
dalt énekelt nagy skálájú, kitünően

iskolázott hangon, pompás poentiro- 
zással, meglepő bel kanto-val tökéletes 
énektudással, Weinrichné úrnő ki­
sérte zongorán gyönyörűen, az előadó 
művész énekéhez simulva, megértéssel, 
művészi alkalmazkodással.

Kurta Anna és Hortense ur- 
hölgyek Beethoven egy szonátáját (Op. 
6.) játszották zongorán meglepetésszerü 
virtuozitással, kifogástalan összetanu- 
lással. Bájosak voltak és kedvesek
Janburek Jaroslav ur, a ki az egyik 
bécsi színház tagja, jelenleg kórházunk­
ban ápolt sebesült katona (köznyelven 
a „Pubi“) mulattató kuplékat adott 
elő ügyesen, rokonszenves közvetlen­
séggel.

Szabó llus urhölgy kisérte zon- j 
gorán, önfeláldozó jósággal, nemes és ! 
megható művészi szerénységgel.

Kovács Sándor 3 háborús verset J 
mondott el.

A zenekar kitűnő volt. Közönség 
szép számban jött, sokat tapsolt és azt 
mondták, hogy jövő vasárnap túlzsú­
folt ház lesz!

Si nőm e verő . . .

A hatodik Hadi délután
i 

május hó 2-án tartja a helyi V. K. E. 
A midőn büszkén, szerénytelenség nél- ! 
kül hivatkozhatunk az eddigi Hadi' 
délutánok sikereire, hazafias tisz- ! 
telettel, a nagy közönség nemes érzü- i 
letébe vetett bizalommal kérjük szives } 
pártfogásukat a május hó 2-án meg- i 
tartandó előadásra is.

 I 
■•■mr ---- ■-*  m. -frrg-. t , ■ au'.1 »UUJ ,

HÍREK.
— Városunk legöregebb pol­

gára Bartós Lajos földbirtokos e hó 
24-én töltötte be életének 100-ikévét. 
Az öreg ur jelenleg is friss szellemi 
erőben van. A 48-iki nagy időket még 
most is élénk színekben tudja elé tárni, 
visszaemlékezve a legapróbb részle­
tekre is. A közkedvelt és népszerű 
Bartos bácsit mindenfelől elhalmozták 
szerencse kivánatokkal, melyekhez hoz­
záfűzzük a miénket is.

— Iskoláink rézanyag gyűjtése. 
Városunk iskoláiban az iskolás gyer­
mekek serényen gyűjtik a fémtárgya­
kat. A növendékek ismételve dicséren­
dő tanujelét adják annak, hogy a mos­
tani nehéz időkben ők is alkalmasok 
hazafias kötelességet teljesíteni.

— Ciszt-ulalvánpo^ JKarosuj- 
váron. Az elmúlt csütörtökön érke-

zett meg Marosujvárra az első kocsi 
hatósági liszt, A községi elöljáróság 
rendeletére mindenki csak egy heti 
szükségletének megfelelő lisztet kap­
hat és csak katósági utalvány alap­
ján, melyet előlegesen a község há­
zánál kell kiváltani. A hadilisztet 
másnap délután már árusitották is 
Izsák Dávid és Simon testvérek üz­
letében. A finom lisztet 88 f., a főző­
lisztet 70 f, a kenyérlisztet 5S f. és
a tengeri lisztet 52 fillérben kilón- 
kint. Ezzel városunk közönsége ol­
csó liszthez jutott. Sokan akik eddig 
éhínségtől féltek, most kifogásolják, 
hogy a kenyérliszt miért van 70 szá­
zalék tengeriliszttel keverve. Dekát 
köztudomás szerint a keverési arányt 
az egész országra nézve a kormány 
rendelete állapította meg s attól való 
eltérésnek, vagy kivételnek sehol 
helye nem lehet. Ebbe bele kell 
nyugodni és örülni kell annak, hogy 
sikerült a hatóságnak a liszt beszer­
zésével a közép, de legfőképen a 
szegény néposztály élelmezését bizto­
sítani.

— A postaanyagok késői kéz­
besítése miatt több helyről kaptunk 
panaszt, aminek tulajdonképpen nem 
is a postahivatal az oka. Ugyanis a 
vasútnál — a reggeli gyors bevárása 
által — uj rend keletkezett. A gyors 
pedig mostanában igen sokat késik, 
ezzel természetesen késik a postaanyag 
beérkezése és feldolgozása is. Bár a 
mulasztás ismételjük nem a postahi­
vatal hibájából ered, mégis kérnünk 
kell a postamester urat, hogy vala­
melyes módon váltóztasson ezeken az 
állapotokon. Szerintünk a gyors posta 
megérkezését nem kéne a kézbesítők­
kel beváratni. Így, ha a gyorsai érke­
ző anyagot nem is, de a már feldol­
gozott postát a közönség a kora dél- 
élőtti órákban megkaphatná, Egyrészt 
közohaj, de másrészt a vonatok jelen­
legi járása is megkívánja a naponkénti 
kétszeri kézbesítést.

— ‘Tiisttelen nap május else­
jén. A hősköltemények korát éljük. 
Minden napnak megvan a maga 
eposza és korunk minden népe bá­
mulattal csodálja a magyar nemzet 
hősiességét. A diadalének akkord­
jaiba azonban diszonáns hangok is 
vegyülnek. A sebesültek jajgatnak. 
Az Özvegyek zokognak. A rokkantak 
panaszkodnak. A vért beissza a szom­
jas föld, de a nyomort és szenve­
dést nekünk kell megszüntetnünk. A 
kultúra két szervezetet adott az em­

MIT KIABÁLTOK ?
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beriségnek, hogy az élet terhét a 
közös és erő egyesítésével megoszt­
hassa. Az állam és a társadalom 
szervezetét most még az állam lé­
tének megvédelmezéso foglalja el, 
de a társadalmi szervezet már meg­
kezdette a bonyodalmat elrendező 
munkáját. Az állam és társadalom 
jövőjét ez idő szerint legsúlyosabban > 
tétheli a rokkant ügy. Az Auguszta | 
alap országos mozgalmat indított a | 
rokkant-alap megteremtésére. Május 
elsején az országban mindenütt s 
igy nálunk is füsttelen napot ren­
deznek a rokkant alap javára. Ne 
dohányozzunk tehát e napon hanem 
azt az összeget, melyet dohányzásra 
költenénk adjuk azoknak a hősök­
nek a javára, akik a hazáért, az ál­
lamért, a társadalomért küzdve meg­
rokkantak, munkaképtelenekké lettek.

— Népfelkelők behívása. Váro­
sunk utcáin kedden reggel uj pla­
kátokat ragasztottak ki, amelyen 
zászló alá szólítják azokat az 1891 
és 1895 évben szólított népfölkelő- 
ket akiket az annak idején megtar­
tott népfölkelési bemutató szemlén 
népfölkelési fegyveres szolgálatra 
alkalmasnak találtak. Bevonulni csak 
azok nem tartoznak, akiket névsze- 
rint fölmentettek. A bevonulás napja 
május 15-ike. Úgyszintén május 15- 
én kell bevonulni azoknak a magyar 
honosságú egyéneknek is, akiket ön­
kéntes belézés folytán besoroztak. 
Ugyancsak május 15-ére hívják be 
-a tartózkodási hely szerinti honvéd- 
kiegészitő parancsnoksághoz azokat 
az eredetileg a hadsereghez, illetve 
a honvédséghez beosztott magyar 
honosságú népfölkelésre kötelezett 
volt póttartalékosokat, akik katonai 
kiképzés céljából szolgálati kötele­
zettségük ideje alatt nem hivattak 
be és igy katonailag kiképezve nin­
csenek, továbbá azokat a bármely 
nép fölkelésre kötelezett fölszentelt 
papokat is, akik hivatásukat nem 
folytatják.

— Hadibeszédek. A honvédelmi mi­
nisztérium hadsegélyző hivatala népszerű 
füzetekben kiadja azokat a tanulságos és 
lélekemelő beszédeket, a melyeket a há­
ború óta legkiválóbb államférfiaink, fő­
papjaink, tudósaink, Íróink és politikusaink 
tartozttak a nyilvánosság előtt. A hazafias 
gondolatokban gazdag beszédek becses 
emlékei a háborúnak, azért igen érdemes 
a mindössze 10 filléres füzeteket megvenni 
es összegyűjteni, mert e füzetek mara­
dandó dokumentumai annak a hazafias 
fellángolásnak és együttérzésnek, mely a 
nemzet minden rétegét egy táborba terelte 
a magyar nemzeti becsület védelmére. A 
tűzetek kaphatók a könyvkereskedésekben 
es dohánytözsdékben. A befolyó jövedelmet 
& háborúban elesett katonák özvegyei és 
árvái javára forditj k.

— „Dr. Kutyahideg urnák“... Fogságba 
jutott katonáink levelezéseben nem egyszer

láthatni a cenzúra nyomait; de ép oly 
gyakran találkozunk a cenzúrát kijátszó 
leleményességgel is, mely minden ellenőrzés 
mellett is módot talál arra, hogy hirt adjon 
meg nem engedett dolgokról: hidegről, 
esetleg rósz bánásmódról stb. — Egy maros­
vásárhelyi katonaorvos, a kinek fivére 
Omszkban (Szibériában) orosz fogságban 
van, levelet kapott tőle, a melyben csupa 
közömbös dolgok vannak, ám a levél cím­
zése igy szól: „Dr. F. S. Kutyahideg Vanitt 
urnák''...

— Élő emlék a halott hősöknek. Poéti- 
kus és okos tervet vetett fel Lange Vilmos 
porosz kir. kertészeti igazgató a „Garten­
welt“ nevű berlini kertészeti szaklapban, 
amelyben többek között a következőket 
írja: „Minden elesett hősnek egy-egy tölgyet 
saját szülőföldjén vagy annak határában!“ 
A föld, amelybe a hősök tölgyét elültetjük, 
legyen községi tulajdon és soha el nem 
idegeníthető. Nőm parkra gondolunk, nem 
architektikus ültetvényre. Egyszerű erdő­
ültetvényről van szó, természetesen pázsiton, 
vadvirágok között. Csak a szabályszerű 
távolságban elültetett tölgyek közepébe 
kellene megfelelő nagyságú szabad téren 
egy hársat elhelyezni, ahol évról-évre 
emlékünnepélyre gyűlne össze a község 
lakossága, fogadalmat tenni örök hazasze­
retetről. A hősök tölgyligete eleinte talán 
csak szerény emléket biztosit elhunyt hőse­
inknek. Huszonöt év múlva az emlék azon­
ban már tekintélyes, száz év múlva nagy, 
kétszáz vagy annál is több esztendő múlva 
hatalmas, impozáns lesz. Ennek az emlék­
műnek létesítéséhez nem szükséges semmi­
féle nagyobb költség. Csak késő utókornak 
lesz feladata művésze'et teremteni a hősök 
ligetében, amelyek hirdetni fogják az ország 
hatalmát és a nemzet hősiességét.“ Lange 
igazgató terve nagyon helyes. Inkább egy­
két szép fa, mint müvészietlen emlék és 
szobrok hirdessék elesett hőseink iránt 
táplált kegyeletünket. Ez nem is kerül 
sokba s igy annál többet áldozhatunk az 
elesettek árváinak.

— Katonai személyek meglátogatása. 
A hadsereg-körzet egész területére meg 
lett tiltva, bogy katonai személyeket hoz­
zátartozóik, feleségek, vagy egyéb rokonok 
vagy ismerősök meglátogathassák. Ezen 
tilalmat a hatóságok közhírré tették azzal, 
hogy a jelzett célból a rendőrhatóságok 
utazási igazolványokat nem adnak ki.

— A tavaszi munkákra kirendelt katona- 
munkás-csoporiok elszállásolása, élelmez se 
és díjazása. Tudvalevő, hogy a honvédelmi 
miniszter e hó hatodikán kelt rendelkezé­
sével lehetővé tette, hogy községek és bir­
tokosok kérelmére a pottesteknél szolgáló 
legénységből a sürgős tavaszi munkák 
elvégzése céljából busz emberből álló mun­
káscsoportok, egy altiszt vezetése alatt 14 
napi időre szabadságoltassanak oly célból, 
hogy e munkascsoportok az említett munka­
adó rendelkezésére bocsáttassanak. Az ilyen 
katonaraunkáscsapatok igénybevételénél a 
munkaadókat terhelő költségek tekintetében 
a honvédelmi miniszter rendelete a követ­
kező intézkedéseket tartalmazza :

A munkáscsoportoknak és az azok 
mellé adott altiszteknek elszállásolása és 
élelmezése a munkáscsoportot igénybevevő 
község, föld- vagy szőlőbirtokos feladata. 
Az élelmezést a munkaadó a munkáscso­
portnak a póttest által erre utasított altisztje 
által állandó élelmezési pénzért tartozik 
teljesíteni. Az élelmezési pénz átvétele 
nyugtázandó. A munkáscsoport tagjainak, 
valamint az azok mellé felügyelet céljából 
kirendelt altisztnek a munkaadó mindegyik 
munkanapért a helybeli szokásos napszám­
nak megfelelő munkapótdítat tartozik kifi- 
zettni. Az utazási költségek a munkaadót 
nem terhelik.

— A nélkülözhetetlen gazdák és 
gazdasági alkalmazottak felmentése. 
Az 1873—77. évben született B. al­
osztályt! népfölkelésre kötelezett gaz-

t

dák és gazdasági alkalmazottak — 
mint a földmivelésügyi miniszter a 
vármegyei gazdasági egyesülettel közlir 
— a tényleges népfelkelői szolgálatok 
alól telmenthetők az esetben, há itthon 
nélkülözhetetlenek. A felmentés iránti 
kérések május bó 5-ig nyújtandók Ve 
az illetékes községi elöljárósághoz.’ A 
kéréshez a bemutató szemlén nyert iga­
zolvány csatolandó. A későn érkezett és 
hiányosan felszerelt kérések tárgyalás 
nélkül fognak visszaküldetni.

— Nyers gummi és gummíáruk bejelen­
tése. A kolozsvári kereskedelmi és ipar­
kamara felhívja az érdekelteket, a keres­
kedelemügyi m. kir. Miniszter Urnák 18. 
257/VI. C. 1915. sz, rendelete folytán a 
nyers gummiauyag - és gummiáru készle­
teknek kötelező bejelentésére. Az erre 
vonatkozó részletes utasításokat és bejelen­
tőlapokat kötelesek az érdekeltek az I. 
fokú iparhatóságoknál /Rendőrkapitányság, 
Fószolgabirósag/ átvenni, illetve a kitöltött 
bejelentőlapokat az utasítás érteimében 
oda beszolgáltatni. A kötelező bejelent 
sésekkel szemben elkövetendő mulasztások 
szigorúan büntettetni fognak.

— Hogy oldotta meg a közélelmezés 
kérdését Medgyes? Medgyes város Tanácsa 
tekintettel az élelmiszer mizériákra és 
drágaságra, helyi pénzemberek és bankok 
közbenjöttével egy nagyszabású élelmiszer­
fogyasztási szövetkezetét, rendes városi 
kimérést szervezett, mely teljesen tisztes­
séges árak mellett élelmiszerekhez juttatja 
a közönséget, e mellett normális üzleti 
vállalkozás. A szépen prosperáló medgyesi 
fogyasztási szövetkezet március 3-án nyí­
lott meg a piactéri Guggenberger-palota 
egyik üzlethelyiségében. Kapható egyelőre 
zsírnak való szalonna kilója 3 K, búza 7 
K, tengeri 4 K, és burgonya 1'40 K, vé­
kánként. Eladási napok: kedd, csütörtök, 
szombat d. e. 8—12 és vasárnap 8—10 
óráig. Most vezetik be a liszt, kenyér, fű­
szerek és élelmicikk árusítását is.

Küssy .József, 
kiadó.

Egy óra reklám képen I
Aki ingyen akar egy órát, 
még hozzá elegáns precí­
ziós órát, urak vagy höl­
gyek részére választás 
szerint Írjon azonnal az

Uhrenliaus Fr. SCHMIDT 
Prag, Welneoerge.

Ha ön nem tud enni 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kiprobáll
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellakban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
síti. Üdítő és erősiti hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Maros újvárt.
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Telefon
34 szám

Dombornyomást: névjegyek, levélpapirosok és borítékok 
szép és ízléses kivitelben, olcsó árak mellett készülnek

—■■ -lil-...... -«-  ------ »—------ fii -

'l Alaptttatott 1
% |S67-b.<u f 

S- M——

n Q

CB

' r.

1

i
I

irodalmi müveket, 
tankönyveket, 
folyóiratokat, 
hírlapokat, 
községi nyomtatványokat, 
kereskedelmi, ügyvédi és iskolai 

nyomtatványokat, 
vonalzott üzleti könyveket, 
számlákat, 
árjegyzékeket, 
báli és esküvői meghívókat, 
eljegyzési kártyákat, 
névjegyeket, 
körleveleket,

* ( 

gyászjelentéseket, 
falragaszokat, 
szórólapokat i

1 
I

és minden a könyvnyomdaiparban^ 
előforduló munkákat ízléses és% 

hibátlan kiállításban, szolid árak 5 
mellett.

Gimnáziumi, polgári fiú- és pol*  
gári leányiskolái, valamint elemi 
iskolai könyvekből.

író- és levélpapírokban, üzleti köny­
vekben, szépirodalmi müvekben, 
regényekben, ifjúsági iratokban, 
ima könyvekben, mesés könyvek­
ben, folyóiratokban, divatlapok­
ban, teljes iró- és rajzkészletekben.

ás „ARANYOSVIDÉK“
független politikai és társadalmi 

i lap kiadóhivatala.

Az „Aranyosvidék11 Torda-Aranyos 
, vármegye legelterjedtebb lapja és 
| így a hirdetni, akaró közönség 
I a legbiztosabb siker reményében 

adhatja fel hirdetését az Ara­
nyosvidékbe. ^sb A hirdetések 
dijai minimális árakon vannak 
számítva, f

í

34 .........—--
Főszolgabírói, körjegyzői, papi, ügyvédi, végrehajtói és iskolai nyomtatvá­
nyok nagy raktára. Hazai és helybeli képes lev.-lapokban nagy választék.
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